

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
 Nyitléri közlemények garmond soranként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák szerkesztésben részeseitnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket a a reklámelőköt kiadóhivatalba kérjük eltalálni.

A LAP KIADÓJA: NYITRÁI és TÁRSA.

A magyar lelkiismeret

megmozdult és ítélte a választásokon önmaga felett. Mindannak dacára győzött, hogy sokan kárörvendve halotti tort ülve előre meghuzták a lélekharangot felette és demagógiai hangon pusztulását, vesztét kiáltották. Mi azonban rendületlenül és kitartóan bízunk az igazságban. Az igazság soha sem vesz el, előbb vagy utóbb győznie kell.

Bevalljuk voltak fájó, könnyes óráink, mikor kételkedéssel, fásultsággal, háborút követő súlyos gazdasági viszonyok győtrő és mindent megőrli kinjaival az életért heves harcot kellett folytatnunk. A 1920-ban könnyű győzelmet aratott ellentábor fölényesen mosolygott az önbizalmát veszteni látszó, apáinktól örökölt városunk utcáin megbujva siető és szinte már-már minden ellenálló képességet elveszteni látszó polgárok felett.

Mi kitartást hirdettünk, mert tudtuk, hogy az igazságnak, a józanságnak, taji öntudatunknak, az élet és a boldogulás jogát követelő természetes emberi ösztönnek győznie kell. A választás előtti nagy kérdésekre, hogy kié legyen és kit illet meg a vezetés? Léva város magyarsága félreérthetetlenül megadta a feleletet. Megmutatta, hogy nincs az a pénz, nincs az az ígértetés, vagy haszon, amiért eladná a szívet és elhagyná árverezni, dobra dobni őseinek fészket s a város vezetéséhez való jogát.

Ha nézzük a leszavazottak számarányait az önbizalmunk megerősítésére erős zálogot nyerünk. Rendületlenül hisszük, hogy a magyarság megmozdulása a következő szept. 30-iki választásokon még nagyobb arányokat fog ölteni. Mi teljesen meg vagyunk elégedve a választási eredménnyel. Az őslakosság pártjainak fölénye erősen kidomborodott. A számarányok vizsgálatainál mégis van egy kérdés, melyre feleletet szeretnénk kapni s nem tudunk. Miért van az, hogy abban a kerületben ahol az uradalom nagy tömegei szavaznak, s ők teszik ki a választók majdnem összes tömegét, az őslakosság pártjaival szemben elég tekintélyes számban helyezkedtek ellentétbe? Egy földből származunk mindnyájan, az ő apáik is együtt éltek a miénkkel a városban és környékén s a multban mindig mellettünk voltak, a jelenben

pedig kitartóan a város érdekével törekszenek szembekerülni. A lelkiismereti kérdés mindenkinek saját ügye és senkire sem akarunk nyomást gyakorolni, csupán, mint érdekességet említjük meg.

Városunkban a jelenlegi rendszerben a változások legfontosabbika a bírói kérdés. Hiszünk, hogy a választásokon győzelmet aratott őslakosság pártja, megtalálja saját kebelében azt a személyt, kinek energiája, városhoz való szeretete, rátermettsége kezeskednek arról, hogy a bírói széket igazságosan, mindenkinek, osztály- és valláskülömbőség nélkül, általános megelégedésre fogja betölteni.

A községi választások nagy horderejét és messzeható eredményeit, melyeknek már a közel jövőben be kell következniök, teljesen tisztán nem lehet látni. Az egész járásban összefogva a szlovák testvérekkel győzött az őslakosság és most már meg van minden reményünk arra, hogy együtt kéz a kézben ki fogjuk harcolni a járási és megyei bizottságokban is az őslakosság többségét.

Szigoru önfegyelem, bátor kitarítás biztosítja egy-egy párt győzelmét. Soha sem a személyt, mindig a célt kell nézni, melyre törekedünk. Mindegy az bárki lesz is bizottságban, mert ott is a pártot képviseli. Szavazata a párt szavazata. Ép azért senki se zugolódjék, hogy nem lett jelölve, mert hiszen a bizottsági tagság csak kötelességgel jár, melyet pontosan teljesíteni kell a párt határozata szerint.

Ebben a tudatban kell járulnunk a választási urnához s akkor a győzelem sem az egyéné, hanem a párté lesz.

A világ-eseményekből.

Fiume olasz kormányzat alá került, ami Belgrádban izgalmat idézett elő. Fiuménál 4 olasz hadosztály és sok fascista van együtt. Azt hiszik, hogy Mussolini biztosítani akarja a Fiume feletti szuverenitást, mielőtt a népszövetség beavatkozik a kérdésbe.

Amerikában a demokrata párt vezetői Olaszország és a népszövetség között támadt ellentétek miatt elhatározták, hogy a választási harcban nem követelik Amerikának a népszövetséghez való csatlakozását.

Génfben elvben elhatározták, hogy Magyarországnak megadják az 500 millió franc kölcsönt, ha Magyarország biztosítékot nyújt arra, hogy a békét meg nem bontja.

A szovjetkormány új jegyzéket intézett Lengyelországhoz, melyben a szovjetkörtársaságok haladéktalan és feltétlen elismerését követeli.

A tengerben 15 km. magas hullámok keletkeztek és ezek átfutottak az egész Csendes-Oceánon, Amerika partjaihoz.

Pasies miniszterelnöknek Párisban sikerült 300 millió franc-os állami kölcsönt nyélbe ütnie, amelyet fegyverkezésre fognak felhasználni.

A bolgár--szerb határon a jugoszlávok erős csapatösszevonásokat eszközölnek olyan megokolásokkal, hogy a komitációs betöréseket akarják megakadályozni. A bolgár kormány attól tart, hogy a bandaszervezkedést az agrár kommunisták folytatják, akik jugoszláv területeiről betörést terveznek Bulgáriába.

Tokió ujjáépítése gyorsan halad. A vasutvonalak helyreállítása által Tokió és Yokohama ellátása biztosítva van. Eddig 84114 holttestet égettek el.

Bécs ma Európa legdrágább városa. Az osztrák kormány vám- és valutapolitikájá, amely a világ minden szükségleti és luxuscikke előtt megnyitotta az osztrák vámserompóit odajuttatja Bécsnek, hogy ugyan minden a világon kapható ugyan olyan minőségben, mint Párisban vagy Londonban, de ezeknél az áraknál 50--60, jobb esetben 20--30 százalékkal drágábban.

A fiumei törvényhozó testületnek alemnöke a római kormányhoz intézett levelében bejelenteni, hogy a fiumei kormány lemond. A kormány tudomásul vette a lemondást és Giardino tábornokot és szenátort, katonai kormányzóknak nevezte ki.

Csehszlovákia, mint a Dunaállamok legnagyobb iparországa, pozitív ajánlatot tett egy csehszlovák--magyar--osztrák gazdasági államközösségre, amelyhez Jugoszlávia csatlakozását is kívánatosnak tartaná és amely gazdasági államközösségnek az volna a legfontosabb célja, hogy részt a Balkánt, részt a továbbkeletet földolgozott termékkel lássa el.

Főlisztatták a spanyol parlamentet. A király kinevezte a katonai direktórium nyolc tagját, kik valamennyien tábornokok.

A görög hatóságok Karragecs városát átadták Törökországnak.

A belgrádi sajtó Olaszország ellen tüzel és úgy ír, el fog érkezni a pillanat, mikor a következménnyel való játék véget ér és megkezdődik a világtörténelem nagy játszámja. És ez a pillanat a miénk lesz, mert a miénk volt mindig. Erre a pillanatra vártunk Törökországgal, Bulgáriával, Ausztriával, Magyarországgal szemben és most várjuk Olaszországgal szemben is.

A Berlinben levő külföldi diplomatákat a jobboldali körök arra figyelmeztették, hogy Berlinben a közel napokban nagy küzdelmek várhatók. A külföldi diplomaták Berlinben élő családjaikat a megszállott területekre,

vagy pedig hazájukba szándékoznak küldeni, hogy biztonságba legyenek.

A franciák három ezreddel bemasíroztak Mannheimbe és elfoglalták a mannheimi várat.

Anglia és franciaország között a Ruhr-vidék megszállására vonatkozólag teljes egyezmény jött létre. Anglia hajlandó részt venni a Ruhr-vidék megszállásában, de csak abban az esetben, ha az minden katonai karaktert elveszti.

Az angol és belga követ megjelent a francia miniszterelnök előtt és kormányuk nevében arra kérték, hogy Stresemann kormányával szemben tanúsítson előzékenyebb magatartást.

A Genfben tárgyaló magyar államférfiak benyomása az, hogy a külföldi kölcson meglesz, de perfektualása hosszabb időt fog igénybe venni, mint gondolták.

Apponyi Albert grófot amerikai egyetemek és különböző társadalmi szervezetek felkérték, hogy a nagyobb amerikai városokban az európai politikai és gazdasági helyzetről előadásokat tartson. Apponyi Amerikában két hónapnál tovább marad és husz előadást tart.

Szirakuzában hosszantartó földlökés volt érezhető, ugyszintén Maltában, ahol több ház megrongálódott.

A francia politikai körök azt hiszik, hogy az antant kordialt Poincaré és Baldwin találkozása teljesen helyreállította, mivel a két kormányának egymásiránti kölcsönös bizalma megszilárdult Poincaré kész a német birodalommal való tárgyalásokat ismét megkezdeni, ha a passzív ellenállásra vonatkozó rendeleteit visszavonja, amely conditio sine qua non-ja a tárgyalások megkezdésének.

Stresemann a berlini belga nagykövettel tanácskozott, kifejtette neki, hogy hajlandó a passzív ellenállást felhagyni, ha a kiutasítottak és elítéltek sorsát biztosítottak látna. Kész a legutóbb felajánlott 30 milliárdot is 40 milliárdra felelni.

BÜCSUZOM TETŐLED.

*Kis városom búcsuzom tetőled titokban.
Koszorút fonok a hanyatló nap sugarából,
Lelkembem a sok régi emlék újra lángol,
És az őszi vágyó búcsú messze dobban.*

*Multak az évek mint a könnyű, röpke álmok.
A fájdalom, a panaszom most elfejtetem,
Csalódás nem bánt, kacaj mostan nem ér engem,
Amint az őszi fátlyobontásan megállok*

*A nyár sir vissza e nagy, rőt levelhullásban,
Üzenete, távozó csodás tüzi nyárnak . . .
Csalóka álmok, mik kísértini visszajárnak . . .*

*Leszállt a nap utolsó sugára rád világit
Szívembe zárom a te öröm-bánat képed . . .
Jönnek a nyári évek . . . de én még visszatérek.*

1923. szeptember 5.

JÓTT-MENT.

Igézés Ujbányán 1637-ben.

(Széttépett és hentesnél csomagolásra predestinált írásköböl.)

Izgalmas esemény színhelye volt az ubányai híres borpince 1637 szeptember havában. Mint a tanácsot érdeklő dolog, nyomában Ujbánya szabad-királyi és bányaváros latinul írt jegyzőkönyvében is 1637 szept. hó 17-én. Jegyzője Piesch Albert (curiale protokollumában) írja a következőket: A városháza nagy pincéjében iddoggalt a tanács több tagja szeretett bírójával, Draskóczy Jánossal, ki nagy betegségéből csak nemrég épült fel. Ahogy iddoggáltak, a bíró elé

Benest figyelmeztették Londonban, hogy az angol kapitalisták a zálogjogok felfüggesztése nélkül is hajlandók kölcsönt adni Magyarországnak, amely esetben a kis entente elveszti utolsó lehetőségét is arra, hogy a magyar ügyekbe befolyjon. A kisentente-ot ez tette engedékenyebbé.

A spanyol király aláírta azokat a rendeleteket, melyek az összes tartományokban és az afrikai gyarmatokban elrendelik a polgárőrségek felállítását. A legfőbb polgári bíróság elnöke lemondott. A direktórium a legszigorúbban betiltott minden szerencsejátékot.

A berlini kancellárhoz közelálló helyen úgy értesülnek, hogy a kormány csak akkor hajlandó passzív ellenállás megkezdésére, ha a franciák teljesítik a következő feltételeket: 1. a német szuverenitás visszaállítása a Ruhr-vidéken; 2. a Ruhr-vidék katonai kiürítése; 3. a kiutasítottak visszaengedése; 4. elítéltek szabadonbocsátása.

„Echo de Paris“ szerint a miniszterelnökök tárgyalásain Baldwin elismerte, hogy a passzív ellentállás összeomlott. Azt tanácsolta, Poincarénak, hogy ne kérje Németországot az ellenállásról szóló rendelet visszavonására, de kezdjen vele tárgyalást. A katonai megszállás helyett polgárit javasol. A „Manchester Guardian“ szerint Poincaré megkérdezte Baldwint, hogy ne avatkozzék bele a megszállásba, hanem bizza ezt az ügyet a két megszálló hatalomra. A lap szerint ez Anglia teljes kapitulációját jelentené a szövetségesek előtt.

A francia kormány abban fáradozik, hogy a flumei kérdésben elfogadható megoldás létesüljön. A kormány Danzig szabad város mintájára készülő szabályozásra gondol.

Magyarországnak egy képviselője Angorába érkezett és a kormánnyal megbeszélésekbe bocsátkozott. A „8 Órai Ujság“ úgy értesült, hogy a magyar kiküldött az angolai követség felállításáról tárgyal a török kormánnyal.

lép Búresch Mihály nevű ubányai polgár és mutatja a tanácsnak azt a kalácsot, melyet a piacon Dobos péknétől vett el és a melynek megvizsgálását kéri, mert — szerinte sokkal könnyebb a szokottnál, holott a kórházba is Dobosné szállít. Hogy, hogyanem Dobosné neszet vette a dolognak és nyomában ott is termelt. Hangosan szidalmazza a derék magisztratust, kívánván neki vigye el az ördög, menykő üssön az ilyen fejbevalóságba Majd fenyegetőleg azt jósolta, a labadozó birónak, hogy tovább is lesz beteg. A corpus diiktiként szerepi kalácsot földhözvágta, megtaposta s közben megisméltelte jókivánatait.

A tanács szidalmazása akkori időben igen nagy vétekszamba ment és a városi tanács azaz a bányavárosok tanácsa itélőszéke elé került a dolog. Súlyosbitotta az a körülmény, hogy annyi ember előtt használt ilyen csunya, istentelen szavakat. Dobosné nyomban elzárta és azonnal vizsgálatot rendeltek ellene. Sőt mi több! Draskóczy bíró Dobosné elzáratása után súlyosan megbetegedett, úgy, hogy a tárgyalást is más vezette.

Sok tanu kihallgatása és vallatás után (mely akkori időben éheztesés alapján történt.) érdekes dolog pattant ki! Dobosné, kinek vendégfogadója is volt — igézéssel foglalkozott.

Az egyik 1638 február hó 3-iki tanács-

A választások eredménye.

Községi választás Léván. Izgalmas napok után ma egy hete, vasárnap zajlott le Léván a községi választás. Az eddigi többségi párt, a szociáldemokrata párt szerezte a legnagyobb vereséget, míg az egyesült keresztényszocialista és a magyar földmives, kiszgazda és kisparospárt listájára több mint a választók fele szavazott. Mint új párt fog szerepelni a képviselőtestületben a szlovák néppárt, a Hliuka pártja és a kommunista párt, mely egyel több mandátumot kapott, mint a demokrata párt. Eltűntek az eddigi cseh nemzeti szocialista és csehszlovák agrárpárt, helyette az államalkotó párt címen egy új képviselő jön a községi képviselőtestületbe 4 taggal. A zsidó képviselőt is megszaporodott 2 taggal. A választás 7 bizottság előtt folyt le és pedig az I. bizottság előtt (a városházán) leszavazott 721, a II. ban a Freund-téle vendéglőben 871, a III. bizottság előtt (a városi szállóban) 814, a IV. bizottság előtt (a róm. kath. iskolában) 754, az V. bizottság előtt (a Gambrius-vendéglőben) 737, a VI. bizottság előtt (az izr. iskolában) 849 szavazó; a VII. bizottság előtt (a gimnáziumban) szavaztak a katonák és pedig 369. Összesen leszavazott 5172 választó. Ebből az egyesült zsidópártra esett 422, a kommunista párt 780, az államalkotó pártra 538, a keresztényszocialista és a magyar kiszgazda pártok egyesített listájára 2529, a szlovák néppártra 323 és a szociáldemokrata pártra 530 szavazat. Miután Léva városban 36 képviselő volt választandó, egy képviselő választáshoz 140 szavazat volt szükséges. A választás eredményéhez képest tehát a zsidópárt 3 képviselőt kapott és pedig: Boross Gyula kereskedő, dr. Szilárd Samu ügyvéd és Kürti Gusztáv kereskedő. A kommunista párt 5 képviselővel jött be, ezek: Tóth Lajos, Antalich Vendel, Szabó Lajos, Vank István és Jarabek József. Az államalkotó párt 4 képviselőt kapott és pedig: Kurcz Vladimir őrnagy, Kryll János, Sorner Karoly tanár és Hruz Samu tanfelügyelő. Az országos keresztényszocialista és magyar kiszgazda, földmives és kisparospárt 4-es számú listájával 18-an jutnak Léva város képviselői testületébe, mint rendes tagok és pedig: dr. Gyapay Ede, a ker. szoc párt elnöke, Frasch József kalaposmester, Bándy Endre ev. főesperes a kiszgazda párt elnöke, Klain Ödön nyug főjegyző, Kreskó Nándor

ülésen, melyen Dobosné tanuinak kihallgatását folytatták, Kurhax István selmebcányai lakos a következőket adja elő: Közvetlenül Dobosné elzáratása után több társával a pékné vendégfogadóijában szállt meg. Ott találtak Dobosné szolgálóját, Vrámen Andrást, s minthogy éltel nem kaptak, maguk mentek a konyhába melegedni és szalonát sütöttek maguknak. Itt sajátságos dolgon akadott meg a szemük. A tűzhely hamujában két egymásba kapcsolt nagy lakat fektűt. Mikor a leányt kérdőre vonták, zavarában azt mondta, hogy ő nem tudja mi az, ki tette oda, mire való ez; de azt mondta nyomatókosan, hogy csak hagyják ott mert a gazdasszonya megszidja érte.

A tanács fontolóra véve az ügyet és beidézte Vrámen Andrást, ki azt vallotta, hogy a lakatokat ő kapcsolta egybe és ő tette a hamuba, mert gazdasszonya parancsolta úgy.

A tanács hosszas tárgyalás után megállapította, hogy ez nem más mint igézés, Dobosné ellen a vizsgálatot még jobban kiterjesztette. Súlyosbitotta ezt ama körülmény is, hogy február hó vége felé a tanács előtt megjelent két ubányai születésű férfiú nevezetesen: Schneider Abraham és Mihály, kik azt vallották, hogy Vrámen Andrea nekik bevallotta, hogy a lakatokat Dobosné tanácsára kapcsolta egybe, hogy ezzel Dobosné megnyerje a tanácsurak szívét.

szígyártó, dr. Kmoskó Béla ügyvéd, dr. Bandzsala János párttitkár, Csuvára László szabó, Dóka István kisköz, Szakács Viktor plébános, Guba János szabó, Mészáros Mihály kisköz, Borcsányi Béla szabó, dr. Tóth Sándor ügyvéd, ifj. Rác Jónás kisköz, Néveri Sándor könyvkötő, Kis István szabó és Tóth Károly kisköz. A szlovák néppárt 2 mandátumát dr. Ravasz Viktor volt honati zsupán, és Csorba Jenő mérnök kapták. A magyar-német szociáldemokrata pártnak 4 hely jut a képviselőtestületben ezek szerint megválasztottak: Bräuer Géza, Kis Géza, Szones Ignác és Turpinszki Béla.

A lévai járás választása. A különböző pártok a lévai járásban is a legnagyobb agitációt fejtették ki egymás ellen, aminek következménye volt, hogy a jelenlegi pártviszonyok teljesen megváltoztak és az erő mérlege a magyar községekben a kisköz és földmives párt javára, míg a szlovák községekben a szlovák néppárt javára billent. Harom községben Alsószecsen, Felsőszecsen és Nagyodon egyhangulag megválasztották a magyar kisköz párt jelöltjeit. A többi községben a választás eredménye a következő volt: Kísóváron a magyar kisköz párt 139 szavazatot nyert (10 képviselő). A vámosladányi jegyző által alakított közégi párt 29 szavazatot kapott (2 képviselő). Vámosladányon Magyar kisköz párt 394 (9), Keresztény szoc. 129 (3), közégi párt 288 (6), Garamlőkön Magyar kisköz párt 337 (9), Keresztény szoc. 84 (2), Komunisták 210 (5), Kört. földmives párt, a kormány alkotó agrár párt 84 (2), Kiskátnán Keresztény szoc. 215 (10), Kört. földm. 42 (2), Nagyáldán Egyesült magyar párt 353 (12), Komunisták 138 (4), Kört. föld. 65 (2), Marosfalván Magyar kisköz 143 (8), Kört. földm. 65 (4), Kisközmályon Magyar kisköz 108 (4), Keresztény szoc. 160 (7), Komunisták 89 (4). Ujbarson Egyesült magyar pártok 427 (11), Kört. földm. 309 (7), Bakabányán Szlovák néppárt 826 (15), Cseh-szlovák iparos és középosztály párt 559 (10), Kört. földm. 319 (5). Nagyközmályon Szlovák néppárt 358 (13), Kört. földm. 62 (2), Óbarson Szlovák néppárt 524 (16), Kört. földm. 286 (8), Garamkelecsényben Szlovák néppárt 415 (15), Kört. földm. 104 (3). Garamtómáson Szlovák néppárt 147 (8), Kört. földm.

82 (4), Csejkön Szlovák néppárt 547 (15), Kört. földm. 121 (3), Garamszőlős Szlovák néppárt 462 (12), Kört. földm. 259 (6). Kiskéren Ker. szoc. 108 (6), Egyesült magyar pártok 117 (6), Csankon Szlovák néppárt 186 (9), Kört. földm. 59 (3), Horhában Magyar kisköz 176 (10), Kört. földm. 40 (2), Nagykerékény Ker. szoc. 102 (6), Kört. földm. 105 (6), Varsányban Szlovák néppárt 92 (7), Magyar kisköz 69 (5). Podluzsányban: Szlovák néppárt 346 (13), Cseh szociáldemokraták 54 (2), Garamkesziben Szlovák néppárt 308 (13), Földmunkások Szövetsége 67 (2), Garamapátián Szlovák néppárt 111 (12), Garamuffaluban Szlovák néppárt 311 (13), Kört. földm. 50 (2), Tegzesborfón Szlovák néppárt 103 (7), Kört. földm. 70 (5), Étesfaluban Szlovák néppárt 37 (5), Kört. földm. 58 (7), Alsószemberen Szlovák néppárt 216 (9), Kört. földm. 149 (6), Felsőszemberen Szlovák néppárt 104 (6), Kört. földm. 109 (6), Bátorban Szlovák néppárt 384 (10), Szoc. dem. 81 (12), Kört. földm. 222 (6), Pecsényiben Szlovák néppárt 90 (5), Kört. földm. 110 (7), Felsőáldán Szlovák nemzeti 154 (6), Kört. földm. 147 (6), Alsóáldán Szlovák néppárt 172 (9), Kört. földm. 57 (3) szavazatot kapott. Teljesen kibukott a magyar köztársasági földmives párt (Csanki párt), melynek a lévai járásban mandátum nem jutott. — A szomszédos községekben is a legtöbb helyen az ellenzék győzött. Így Varsányban 7:5 arányban, Garamkovácsiban a szlovák néppárt 644, az agrár párt 72, a szociáldemokraták 155 szavazatot kaptak. Sziklén, Nagyicsa, Határkelecsény, Jaina, Páta teljesen a szlovák néppárté. Köröczbányán a szlovák néppárt 16, a komunisták 4, a zsidók 1, az agrárok 2, az iparosok egylete 1, a hivatalnokok 1 és a szociáldemokraták 5 mandátumot kaptak. Lefelé hasonló a helyzet a magyar kisköz és a keresztényszocialista párt javára. Csak Zselizén kapott többséget a kommunista párt. Ellenben Bajka tiszta kisköz listával szavazott. Garamdamásd, Lekér, Oroszka, Csata községekben a keresztényszocialista párt túlnyomó többséggel dominál. Nagysálló és környéken a magyar kisköz párt s utána keresztényszocialista párt nyerte el a többséget.



Dobosné meg az nap előhívták a börtönből, ki a gyanút kereken visszautasi totta. Csupán annyit vallott be, hogy a leány, mikor egy izben egyszer meglátogatta a börtönből, azt mondotta neki: „csak legyen nyugodtan, majd megsegít, bántódása nem lesz.” Erre kijelentette a leánynak: „ha tud olyasmit, csak tegye meg.” Ő nem oka Draskóczy bíró ur betegségének; ha valaki tett valamit, az csak Andrea lehetett, mert ő kapcsolta egybe a lakutakat és ugyancsak Andrea hajlított meg egy rózsátot is ugyanakkor. (Ez is igazság számba ment akkor-táiban). A tanács nagy nehezen Dobosné szabadonbocsátotta 100 pengő forint zálogpénz és tíz kezes ellenében, Vrámen Andreát pedig fogvatartotta; a vizsgálatot pedig mindkettő ellen elrendelte mielőbb. Sőt a legtöbb tárgyalásra, mely 1638 március hó 3-ára volt kitűzve, már Schäder Kristóf Bakabánya város bírája és Rozenaner András Bélabánya jegyzője is megjelent, ami kiemelendő dolog, mert csak súlyos büntett alkalommal szoktak a bányavárosok együtt tanácskozni.

A tárgyalás alatt újabb váddal terheltek Dobosné. Jantzkó Dániel ugyanis azt vallotta, hogy mikor egy izben Hóli Jánosaj együtt Dobosnéval ivott, Hóli kivett Dobosné zacskójából valamit, kérvén őt engedje át neki, fizet érte egy fél meszely bort. Dobosné azonban kijelentette, hogy még őt forintért sem, annyira becses az neki. Jantzkó most

már igen kíváncsi volt, mi az a értékes dolog, faggatván őt, mire nagynehezen megmondta neki, hogy arra szüksége van és az — ördögzseme. — A magisztrátus még más misztikus dolgot is megtudott Dobosnéról, hogy t. i. Szt. István vértanu napján nem a mézarszékéből, hanem kéz alatt vett hust, amivel állatokat gyógyít. Dobosné ezekre azt a vallomást tette, hogy az ördög-szeméről mit sem tud, a hust pedig az állatokra vette, hogy a féreg ne bántsa őket.

Hosszu és beható tárgyalás után végre 7 hónap mulva meg hozták Dobosné és Vrámen Andrea ellen az ítéletet amely szóról-szóra így hangzik: „Tekintettel Dobosné korára s arra, hogy mindeddig semmit sem vétett, elengedtetik neki a testi büntetés; gonosz szavait azonban (miket a tanács előtt több izben tett) vagy a piacon, vagy a templomban nyilvános helyen vissza kell vonnia olyténképen, hogy három egymást követő vasárnapon nyilvános helyen, számára útve kijelenti, hogy szavait megbánta.” Vrámen Andreára vonatkozólag az ítélet a következő volt: „Mintán igazság segítségével akarta a tanács száját elzárnai, de most ebből a tanácsnak baja nem lett, a testi büntetés ugyan elengedtetik, következő vasárnap a nép előtt a börtönről kiveteti a piacra és kiközösítetik a városból örök időre.” Az ítéletet végre is hajtották. (Sok asszonyoknak példaképpen szolgálhatna ome érdekes kis történet).

Különbölk.

— **Népgyűlések.** A Szövetkezett Ellenzéki Pártok: Az Országos Keresztény Szocialista Párt, — az Országos Magyar Kisköz, Földmives és Kisiparos Párt, valamint a Jogpárt 1923. év szeptember hó 23-án ma, 1) délelőtt 11 órakor Léván, kedvező időjárás esetén a Főtéren, esős időjárás esetén a Városi Szálló nagytermében, 2) délután 2 órakor Nagysállóban, a róm. kath. templom előtti téren, 3) délután 4 órakor Zselizen, a róm. kath. templom előtti téren népgyűlést rendeznek. Szónokok: 1) Dr. Petrogally Oszkár, az ellenzéki pártok központi irodájának igazgatója, 2) Tarján Ödön, a jogpárt elnöke, 3) Sörös Béla ref. lelkész Losonc, 4) Bándy Eudre, az országos magyar kisköz párt lévai körzetének elnöke, 5) dr. Gyapay Ede, az orsz. ker. szoc. párt lévai körzetének elnöke, 6) Buko István, zselizi kisköz-párti elnök, 7) Tonhaiser Mihály nagysálló plébános, 8) Juhász Pál nagysálló ref. lelkész, 9) Szabó S. Zsigmond az orsz. magyar kisköz-párt titkára, 10) dr. Bandzsala János, az orsz. ker. szoc. párt lévai körzetének titkára. A Szövetkezett Ellenzéki Pártok kéri, a pártok tagjait és az összes érdeklődőket, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

— **Tanügyi hírek.** A cs.-szl. népművelődési miniszter a levelei áll. ref. reál-gimnáziumból a következő tanárokat helyezte át: Ján Kardoss Ipolyságra, Húgó Szántó Brnóba, Imrich Solčiansky Košicéba, dr. Szombati Józsefet piébánosnak kinevezték Mademicéba és Ignác Niedermannt nyugdíjba helyezték. Levicéba athelyeztettek: Ján Fraštia, Alexander Kellner, Jiří Haller, Juro Tatár. — Az ujonnan szervezett parallel szlovák-magyar áll. polg. isk. igazgatóvá Samo Lučanský, beosztott tanárnőnek Tonhajzer Erzsébetet nevezte ki — Az áll. tanítóképző intézeti gyakorló iskolához Frant. Malík tanár és a szlovák áll. elemi népiskolához pedig Ludmila Donavalová tanárnő neveztetett ki.

— **A zselizi orgonaszerveztelés,** mely 1923 szeptember 23-ra tervezetett és az azzal kapcsolatos nagy műsoros estély mivel az orgona csak szept. 14-én lett vasutra feladva s így időre fel nem szerelhető, 1923 október hó 7-ére halasztott.

— **Egyházi kinevezés.** Dr. Jantausch Pal egyházi ap. adminisztrátor Dódek Endre Garamnémeti plébánost, városunk szülöttjét az ottani alesperisi kerület tanfelügyelőjévé nevezte ki. Derék földünknek ezen szép kitüntetése mindnyájunk körében őszinte örömet keletet.

— **Szüreti mulatság** nem eshet meg bor nélkül, mivel, hogy rendnek muszáj lenni. Miután e hó 29-én tilos a bor a választás miatt, a mulatságot vasárnap szept. 30-án lojgák megtartani. Az egész vidékünk nagyban készülődik a multban oly viharos, oly kedélyes szüreti mulatságra. Az agilis rendezőség teljes erejével és nagy lelkesedéssel dolgozik a siker érdekében. A mulatságra a következő meghívót bocsátották ki: A Lévai Asztalos, Lakatos, Bádógos Ipar-társulat 1923 szeptember 30-án (vasárnap), a városi vígadó összes termeiben, Dr. Ma-uthner József ur védnöksége alatt, műsorral és táncal egybekötött nagyszabású jótékony-célú szüreti mulatságot rendez, melyre t. címet és n. b. családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Tiszta jövedelem a lévai rokkantá vált elagott társulati iparosok segélyezésére fordítatik. — Személyjegy ára 10 K., vigalmi adó 3 K. Kezdeté pont 8 óra- kor. — Jegyek elővételben Nyitrai és Társa, Borcsányi és Csernák, Hlóska Samu urak üzleteiben és este 6 órátkor a pénztárnál kaphatók. — Felülízetéseket tekintettel a jótékony célra köszönettel fogadunk. — A zenét Sári és Bartos jóhírű zenekara szolgáltatja. — Minden pénzbeli és gyümölcs adományokat — kizárólag — Hlóska Samu urhoz, Szepessy utca 8. szám alá kérjük küldeni. — Meghívó kívánatra előmutatandó. Pontos megjelenést kérünk. Színe kerül: A szökött katoná. Színmű 3 felvonásban, 4 képből. Irta: Szilgity Ede. — Rendezi:

Kovács István. — Karnagy: Heckmann István. Sugó: Bozóky Gyula. Szereplők: Gr. Monti Szabó Vilmos. Camillia neje Tóth Irén, öz. Korpádiné Reindl Erzi, Gergely fia Kovács István, Lajos fia szabó Florek Gyula, Juliska gyámlyánya Tóth Magdus, Ghimessy jegyző * * Pista Kovács inas Valasek Béla, Jancsi szabó inas Patsch Vilmos, Kisbíró Kácsér Mihály, Szobalány Montinál Bakos Iliike, Monti inasa Lovas Béla, Völgyi ezredes Hradecsny Géza, Völgyi s. tiszteje Kuzbert Jenő, Saint Geran Orel Kálmán, Róbertó Monti titkára Balázs László, Tengeri. Parti magy. utazók, Szeredy Dezső, Patsch Vilmos, Róza társalkodónő Montinál Hradecsny Mancsi, Völgyi inasa Kabát József, Miska közlegény Pleva József, I. káplár Krizsmanek Imre, II. káplár Csuvára Gyula, I. közlegény Bucsek Gyula, II. közlegény Kalocsay Gyula, Költő Vanger Mihály, Festő Vörös Mátyás, Rendőrbiztos Bús József, Cigányprimás * * Legrongyosabb ember Simkó József, Jear pinocer Ott László. Alarcos bál vendégei: Holovitz Kató, Szenessy Mária, Valasek Irén, Tóth Ilonka, Madarász Idus. Aratók, falu népei. — Pollák Emilné úrnő bánya, dr. Mauthner József védnök, dr. Bolemann János diszelnök, dr. Kersék János ig. elnök, dr. Kmoskó Béla ig. elnök, Hlóska Samu v. b. pénztárnok, Kipke Árpád pénztári ellenőr, Csákányi Sándor v. b. jegyző. Bucsek Lajos titkár, dr. Huberth Pál, Krajcsik Jenő, dr. Lakner Zoltán, ifj. dr. Kersék János, Kern Oszkár, dr. Gergely Fülöp, dr. Balog Sándor alelnök, Kovács István v. b. elnök, Hradecsny Géza v. b. alelnök, Kónya László tancrendező, Horatsik Pál teremrendező, Frasch Béla, Srba János, főrendező, Jozsefcsek Géza főgondnok, Koper niczky Kornél hegyi felügyelő, Presztoilanszky Béla hegybíró, Tóth Annuska hegybíró, Árvay József, Pokorny János háznagyok, Agárdy Sándor, Csernák Izidor, Borcsanyi Béla, Schvarcz Ferenc, Kabina Ervin, Madarász Jónás ellenőrök, dr. Vicsek Ferenc, dr. Ravasz Viktor, dr. Kaizer Lajos, dr. Munk Károly, dr. Pártos Vilmos, dr. Simek István, dr. Hudecz Imre ügyészek, Boros Gyula pincegazda, Frindt Béla anyakönyvvezető, Schubert Tódor, Keviczky Gyula, Dénes Zoltán, Tóth János számvizsgálók, Kotték Ferenc, Bojsza József, Holy Gyula borvizsgálók, Dávid János, Turi Nagy János, Pollák Emil, Éder Kálmán, Szauer Zoltán, Ghimessy Mihály, Kostyék József, hegyköz-ségi bírák, Fried Gyula, Schu'cz Ignac pénzügyőrök, Jakabfalvy Barna, Korpás István, Róth Ignac, Halász István, Kürti Gusztáv, Belcsák Andor, Lschky Elek, Guttmann János, Agárdy Zsigmond, Szabó S Zsigmond, Medvegy Lajos, Vida Jónás gondnok, Stranzky Bernát, Jeszenszky István, Hrdina Lajos Urban János, Vojnarovszky Gyula, Denk János, Laczkó Lajos, Ördög Gyula, Palika János, Szenessy Kálmán, Srba Miklós borbizottság, Letocha István, Kiss Lajos, Prechar István, Adler Sándor, Stugel Béla, Szlivka Lajos, Vaczek István, Lengyel István, Bartos Béla, Andric Béla, Laczkó László esküdtek, Valasek József társulati elnök, Laczkó József társulati alelnök.

— **Érettségi vizsga.** A lévai realgimnáziumban e hó 19-én érettségi vizsgát tartott, amelyen Szentes Iona egyhangulag, Tulassay Sándor és Molnár Sándor szótöbbséggel éretnek s mind hárman a főiskolai tanulmányok folytatására képesítettnek nyilatkoztak.

— **Esküvő.** Dr. Danning József pozsonyi keres. akadémiai tanár 1923 szept. 17-én a nagysallói róm. kath. templomban vette oltárhoz Fabianek Sarika urleányt, öz. Fabianek kissallói földbirtokosnő kedves leányát.

— **Tanügyi értekezlet.** A XVIII. zsupa levelei tankerületének agilis vezetője Hrúz Sámuel I. hó 15-én tanügyi értekezletre hívta össze körzetéhez tartozó tanítókat, hogy a kis iskolatörvénynek és egyéb rendelkezéseknek aktuális ügyeit közölje a tanítókkal. Megnyitó beszédében röviden ismerteti a zsupai, járási tanácsok felállítását, az iskola felállítását és ebből következő a gyakori értekezletek szükségét; az új tantervnek és

egy új tantárgynak a polgári erkölcsnek a népiskola összes osztályaiba való kötelező bevezetését. Az utóbbinak beható ismertetése felkéri Tonhaiser Erzsébet okl. tanító-nőt, ki azt rövid és velős felolvasásában ki is fejté. Szép előadását dicsérettel honorálja a tanítósg. Következett az új tantervnek ismertetése és bírálata, melynek előadója Bányai Ferenc tanító volt. Bírálata tartalmas volt. Beható ismertetése a tanítósg. közönségét megragadta. Ennek végeztével a tanfelügyelő az adminisztratív teendőket közölte a tanítósgal, amelynek végeztével késő esti órákban oszlott szét a tanítósg.

— **Az aszfalt járda** köztudomás szerint a gyalogjárók részére készült. A járda gondozása is kíméletre szorult, mert fenntartása és kijavítása tetemes költséget igényel. Erre nézve Léva városa szabályrendeletet alkotott. Mégis azt kell látnunk, hogy a járdát senki sem kíméli; kerékpárosok versenyfutást csinálnak rajta. De leginkább romlik a járda az által, hogy kézi kocsikat, targoncát és más kézi járműveket súlyosan megrongálva tolnak rajta, amit pedig a szabályrendelet bírság terhe mellett tilt. Felhívjuk rá a hatóság figyelmét, hogy a járdán szekerezők és kerékpárosok ellen a legszigorúbban lépjen fel.

— **A zselizi járás jelöltjei.** Nem lesz érdektelen, ha a zselizi járás listáját közöljük, mert a járás nagyobbik fele zseliztől a lévai járáshoz tartozott s az ipolypasztói járáshoz csatolt községei is magyarok. Érvényes az alábbi két lista.

2.

A keresztényszocialista párt és a magyar kizsálda, földműves és kistiparos párt jelöltjei: 1) Szabó S Zsigmond ref. lelkész Bajka, 2) dr. Fekete Vince Zsuzs, 3) Révész Jónás Gr.-sz. György, 4) Nyári Ignác Zseliz, 5) Schöpflin Robert Zseliz, 6) Nagy András Nagysalló, 7) Ba og András Hóivény.

3.

A köztársasági földművesek- és kizsáldák jelöltjei: 1) Orovan Ferdinand Nagysaró, 2) Hegedűs Ferenc Nagysaró, 3) Török Orban Nemesoroszi, 4) Bacsi Kálmán Nemesoroszi, 5) ifj. Szűcs András Nagysaró, 6) Tóth Jónás Nemesoroszi, 7) Miháikó Károly Nemesoroszi, 8) Modrovics Ferenc Zseliz, 9) Türcsey Kálmán Zseliz, 10) Magyar Károly Zseliz, 11) Tóth Lajos Nagysaró, 12) ifj. Turza István Kissaró.

— **Megváltoztatják a 10 és 5 filléresé alakját.** A pénzügyminisztériumnak az a szándéka, hogy megváltoztatja a 10 és 5 filléresé eddigi alakját, mert azok nehezen különböztethetők meg. A változtatás pedig az lesz, hogy ezeket a pénzeket a közepén kilyukasztják. Ilyen pénzek már Franciorszámban, Belgiumban, Romániában és egyes ázsiai államokban is forgalomban vannak. A 10 filléresen gombólyú, az 5 filléresen negyzögletes lyuk lesz. Ezáltal az érme könnyebben megkülönböztethetővé válnak.

— **Titokzatos lopás.** A detektív logikának egyik szép sikerét eredményéről veszszük a hírt, amely újabb sikerrel gyarapítja a lévai rendőrség érdemét. Gutrai János alsószecei gazda e hó 1-én kétségbe esve vette észre, hogy szobájából 29 ezer korona jut eltűnt. Feljelentést is tett, főnök-fának panaszolta, de mintha vízbe dobták volna, sehol semmi nyoma. Végre valakitől hallotta, hogy Zádory Mihály lévai rendőr biztos és Beniczky Kálmán titkos-rendőr sok és bonyolult esetre derítették világosságot, mint utolsó eszközhöz ezekhez fordult nagy bajában és nem is csalódott, mert ezek hossz-szat megfigyelés, nyomozás, utánjárás után most is kiderítették az igazságot. Zádory nyomban gyanította, hogy csak ismerős egyén lehet a tettes, de nem volt semmi pozitív nyom, amelyen elindulhatott volna, de Beniczkyvel együtt megfigyelték az összes, a Gutraikhoz járatosokat, kik között Gutrai vejené, Kúcs Sándornak a szolgálja, Kovács Ernő, nagysallai születésű 19 éves fiú tűnt fel nekik gyanusnak. Sokáig semmi bizonyosat nem találtak, de most szerdán a nagysallai vásáron kiszimatolták, hogy Kovács

Ernő anyja 500 koronáért ruhát vett a fiának, akit nyomban őrizetbe vettek s kit Léván ép akkor fogtak el, mikor az akart menni Magyarországra. A keresz kérdések sulya alatt beismerte, hogy a pénzt szeptember 1-én éjjel 10 lópta el s nem 29 ezer, hanem pontosan 31 400 korona volt, abból 600 koronát elvit, a többi egy bádogdobozban a fal alatt elásta. A pénzből 500 koronát szüleinek adott az azzal, hogy egy szerelmes pártól kapta hallgatásáért s hogy vegyenek rajta neki ruhát, 100 koronát pedig elköltözt. A pénzt a nyomozó csendőrök meg is találták a fal alatt. Elképzelhető a gazda öröme, mikor elveszett vagyonkáját csak nem hiánytalanul megkapta. Alsószeceen most nincs boldogabb ember nála. Valóban az eredmény minden szónal szebben dicséri Zádory Mihály rendőrbiztos és Beniczky Kálmán titkos-rendőrök ügyes körütekintését és a nyomozásban tanúsított szakértelmét.

— **Vasúti hírek.** (CSI) A csahszlovák államvasutigazgatóság közli: A Budapest—Párkány Nana között közlekedő 101. és 102. számú gyorsvonatok forgalmának megszüntetése következtében f. szeptember hó 25-étől kezdve további intézkedésig a Párkány Nana—Prága (Masaryk p. u.) között közlekedő 302. és 303. számú csatlakozási gyorsvonatok csak Prága (Masaryk p. u.) és Érsekújvár között fognak közlekedni. 302. sz. gyorsvonat indul Prágából 8.00. Pozsonyból 16.22, érkezik Érsekújvárra 17.39 órákor. 303. sz. gyorsvonat indul Érsekújvárról 11.27, Pozsonyból 13.05, érkezik Prágába 21.30 órákor. Ennek a változásnak következtében f. hó 25-étől kezdve további intézkedésig az Érsekújvár—Párkány Nana között közlekedő 322. sz. személyvonat (indul Érsekújvár 17.15, érkezik Párkány Nana 18.20 órákor) beszünetelti forgalmát. E helyett f. hó 25-étől kezdve másik személyvonat fog naponta rendszeren közlekedni, amely indul Érsekújvárról 17.44, érkezik Párkány-Nanára 18.49 órákor. Ennek a vonatnak Párkány-Nána csatlakozása lesz a 302. sz. gyorsvonattól.

— **Menetrendváltás az érsekújvári és komáromi vonalon.** A vasutigazgatóság egy vonatot állított be augusztus 16-tól kezdődőleg az Érsekújvárból Komáromba utazó közönség részére. Ez az új vonat, melynek csatlakozása van Pozsonyból, Tapoicsányból, Lévaról és Párkányánaról Érsekújvára érkező esti vonatokhoz, indul 19 óra 40 perckor Érsekújvárból és Komáromba érkezik 20 óra 20 perckor. A közönségnek nem kell tehát az éjszakát Érsekújvárban töltenie.

— **Elhalasztották a japán trónörökös esküvőjét.** A japán trónörökös esküvőjét a földrendés miatt csak januárban vagy februárban tartják meg.

— **Mozgósínház.** Vasárnap szept. 23-án a mozgósínházban a nagy német író Haibe híres dramáját az *Iffuságot* adják elő. A nagyhatású, rendkívül érdekes, könnyekig megható szerelmi játékának a főszerepét a kitűnő és világhírű német művész Reinvald Grete játssa. Szeptember hó 27-én, csütörtökön a szeptember 2-án elmaradt világhírű Shakespearai tragédiát *Othellót*, szeptember 29-én, szombaton a *Csodamedvét* Jimmyvel a főszerepben fogják előadni.

— **Az utolsó nyári mulatság a halász csárdában.** A népszerű Mészáros-féle halászcsárdában 1923. szeptember 23-án fogják megtartani a nyáron annyira kedvelt és oly népszerűvé vált nyári mulatságok utolsó táncestjét. A mulatság délután 3 órákor fog kezdődni tanceval, világpostával, konfektivel, csónakverseny, tréfás játékokkal egybekötve s reggel 8 óráig fog tartani. A népszerű mulatság mindenki meg fogja találni a maga szórakozását és a kedve szerint mulathat kitűnő cigányzene mellett. A jó konyhán különféle ételek, halak, hideg és meleg, kitűnően elkészítve és első rangú borok és sörök, igen olcsón leszek kaphatók. Mindenki aki jól akar mulatni, jöjjön el a kedélyes táncmulatságra.

— **Amerikai íróegyp Underwood legelőcsőbb napírónak kapható: NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében Léván**

Betörés-lopás elleni biztosítások igen kedvező feltételek és olcsó díjak mellett köthetők a „DUNA” Ált. Biztosító R. T. Levice (Léva) főgynökségénél Honvéd utca 2. sz. Telefon 60.

Tanuló NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében felvétetik.

A közönség köréből.

Nyilvános köszönet.

Mindazoknak kik felejthetetlen édes atyánk Weisz Mór elhunytá alkalmából fájda munkát részvétükkel enyhíteni szivesek voltak ezuton is köszönetet mondunk.

Léva, 1923 szeptember hó 17.

A gyászoló család.

Köszönet nyilvánítás.

A lévai árvaháznak az alább felsorolt urhölgyek és uraktól a következő kegyes adományok érkeztek:

Repiczki Jánosné 1 kosár körte, Szabó Józsefné Zsemle 1 kacsa, Hlavács Józsefné 1 kosár körte, Tóth Istvánné Gr. szentgyörgy 1 csirke 7 tojás, Sztolár Mihály 2 kosar gyümölcs, Weisz Jenő 7 drb fűsapka, Bocsár Maria 26 drb péksütemény, 1 kosár körte, Varga Jánosné Gr. szentgyörgy 1 liba, Molnár Mihályné Gr. szentgyörgy 2 K, Csának Jozsef báti plébános 100 kgr buza, Zsiros Zsigmondné 30 csó kukorica, Borcsányi Beláné 1 kosár alma és zöldbab, N. N. 2 zsák alma, Grapka Józsefné 7 kgr turó.

Fogadják a nemesszívű adakozók az árvák nevében őszinte köszönetem nyilvánítását.

Árvay Józsefné
alelnök.

Jótekonyság.

Pollák Emil ur fakeskedő 40 korona értékű faanyagot díjtalanul engedett át a tüdőbeteg-gondozó intézetnek, mit ezennel halásan megköszönünk.

Dr. Frommer Ignác.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1923. szeptember hó 16-tól — szeptember hó 23-ig.

Születés.

Botka Károly Péka Julianna leány Margit — Sinko István Volentko Maria fiu István. — Steyko András Polák Katai leány Gizella. — Legifj. Jakubik János Magyar Róza fiu László. — Wurz Antal Waser Terezia fiu Antal.

Házasság.

Bartos Lajos Antal Nagy Rozália rkath. ref. — Kemény János Bóna Erzsébet ref. rkath.

Halálozás.

Barsi Mihály 17 éves Derme (tetanus). — Zilai András 59 éves Tüdővész

Levice város bírójától.

ad 6888—1923 szám.

Hirdetmény.

Közírré teszem, miszerint Levice város háztartása részére a következő téli évadra circa 100—150 métermázsza koksra és 200 köbméter tüzfára lesz szükség, felhívom tehát mindazon vállalatokat, kik ezen tüzelőanyagok elárúsításával foglalkoznak és a város részére a jelzett mennyiségű tüzelőanyag szállítására vállalkoznak, ajánlataikat szeptember hó 23-ig adják be a város-gazda hivatalába város-háza földszint 4 sz. Levice, 1923 évi szeptember hó 19.

Brauer
városbíró,

Levice város előljáróságától.

ad 6835/6836—1923.

Tárgy: a szükséglakások céljaira építendő barakk, valamint a szeszfőzdei épület hátsó részében eszközrendő átalakítás tárgyában.

Hirdetmény.

Közírré tétetik, hogy a városi képviselő-testület f. évi szeptember hó 14-én tartott ülésén 6835 — 6836/1923 sz. névszerinti szavazással hozott határozatával a szükség lakások céljait szolgáló épület építési költségeire 120 000 Kt, a szeszfőzdei épület hátsó részének lakassá váló átalakítására 18.000 Kt szavazott meg. A barakk-építés helyeül a Városmajor melletti területet jelölte ki.

A közgyűlés ezen határozata ellen 15 napon belül a járási Főnökséghez intézendő és a városi íktató hivatalban benyújtandó felebbezással lehet élni.

Levice 1923. évi szeptember hó 15.

Šebo
jegyző.

VI. Bartys
városbíró

Nyiltér.)*

Nyilatkozat.

A „Bars“ mult számában a szoc. dem. párt, saját listáján, mint járási bizottsági tagot jelölt.

Ezzel szemben kijelentem, hogy a jelöltséget el nem fogadom azon indokolással, hogy jelenleg semmiféle pártnak tagja nem vagyok és egyelőre nem is óhajtok semmiféle politikai párt keretébe tartozni.

Levice, 1923. IX—17.

Hatscher Károly.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Císo exek. 725—1923.

Licitáčný oznam.

Podpísaný súdny exekútor v smysle 102 §-u LX, zak. čl. z r. 1881, dotazuje 19 §-u XLII. zak. čl. z r. 1908 týto verejne oznamuje, že nasledkom výroku Levicekého okr. súdu číslo 4099/1922 dobru Emerichová Nagy zastupovaneho skrze pravotara Dr. Oskara Stünera do výšky 1600 Kč a prisl. cestu to hradzovacej exekúcie, prevedenie dňa 20 sept. 1922 zhabané na 790 Kč. odhadnuté nasledovné movitosti, a to: obyčie, na verejnej licitácii sa vypradája

Na prevedenie licitácie, následkom výroku Levicekého okresneho súdu číslo 4099/1922 do výšky 1200 Kč, požiadavky na kapitale, teže úroky — %-ové úroky od dňa — 19 — počítané 1/2% provízia a úraty doposiaľ v 126 K 60 hall. ustalené určena je co lehota v Vamoškych-Ladanooh 15 hod. odpol dňa 27. sept. 1923. a prípadni kupci sa pozývajú s podotknutím toho, že sa zmiernené movitosti v smysle 107 a 108. §-u LX. zak. čl. z r. 1881 platení hotovými najviac súbujícemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú. Nakoľko by dražbe určene movitosti už aj iní boli sekvestrovali, a nanich nhradzovacie právo obdržali, táto dražba sa v smysle 20. §-u XLII. zak. čl. z r. 1908 aj k dobru týto nariaduje.

Dané v Novej Bani, dňa 10. ho sept. 1923.

Artúr Tóth
súdny exekútor.

Johann Maria Farina

gegenüber dem
Rudolfplatz.

Az egyedüli
valódi kölni viz

Főlerakat:
KNAPP drogeria
LEVICE.



APRÓ HIRDETÉSEK.

Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér czimszó valamint minden vastagabb betűből szedet szó nyolcvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy korona. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

Szeplő, mitesser, ránc, májfolt, arc- és szere a „Corall“ créme és szappan. Az összes „Corall“ készítmények raktáron. Főlerakat Csehszlovákia részére „Vörös rák“ gyógytár Pozsony. Főlerakat Léva és környékére SMOGROVICS Á. „Korona“ gyógy-szertára Léva, Főter Póstan utánvétellel. 8

Transzport hordók 100 hl.-ig eladók. vagy a szürethez kölesön kaphatók SZTOLÁR MIHÁLY vendéglősnél, Léván. 833

Madame Jourdan felvesz ügyes varróleányokat azonnal Eötvös u. 1. 856

Teljes ebédlő és háló berendezés, kerti butor, szőnyegek, lámpák eladók Bővebbet a kiadóban. 852

Szőlő lakható hajlékkal eladó. Ugyanott egy szanitású fürdő is eladó. BOB LÁSZLÓNÁL megtehető Koháry utca 3. 857

Üres hordók legjobb állapotban (csak egyszer használva) kb. 200 hecto különböző nagyságban eladók DEMICHER VILMOS Bakabánya. 854

Tanuló felvétetik HETZER ékszerésznél, Léván. 849

Jutányos árajánlatokat kérek liszt, bab, borsó, lencse, hajma, dió, mák és egyéb élelmiszerekről. Internatusok megbízásából: WEISZERNE Rischának Mancsi Levice, Szepesy-utca 9. 860

Ajtókat, ablakokat használt de jó állapotban vennék. SOLLNER, Teleky u. 8.

Kis kezi kocsi négy vagy két kerekű jó karban megvételre kerestetik. Cím a kiadóban.

Angol-nemet nyelvtanítás kezdőknek és haladóknak Levice, Ladányi u. 13. október 1.-től. 866

Varrógép E L A D Ó Damjanich-utca 22 Levice. 865

Eladó: 10 hl. fehér, 1 hl. vörös bor. Kakai-ut 26.

Keresek egy esetleg két szobás lakást konyhával. Cím a kiadóban. 761

Zongora hangolást vállalok mérsékelt áron, helyben és vidéken, jótállás mellett. Cím: SVEIER, Léva, Zách utca 5. szám. 795

MŰTRÁGYA.

Gazdák és szőlőbirtokosok!

Superfosfát, Kálics 40% Mész-nitrogén megérkezett!

Rendeléseket legolcsóbb napi áron felveszünk és azonnal eszközöljük. — Felvilágosítást minden műtrágyázási ügyben díjmentesen adunk.

SZENKENEG-re előjegyzések e havi szállításra felvétetnek.

Bernáth és Fenyvessi
Léva, Dukasz ház.

UJ FÉRFI és NŐI DIVAT-ÜZLET.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **Léván, Petőfi utca 12. sz. alatt** (Dr. Molnár-féle házban)

FÉRFI és NŐI DIVAT-ÜZLETET

nyitottam. — Raktáron tartok Férfi és Női fehérenemüket, kötött és szövött árut, nyakkendőket. Férfi kalapokat, keztyűket, gyermek ruhák olcsótól a legjobb kivitelig. Bébé dolgok és az összes rövid-áru cikkek **dús választékban** kaphatók. — Tekintettel arra, hogy áruimat mostan szereztem be s így azon helyzetben vagyok, hogy a n. b. vevőközönséget a legolcsóbb napi áron tudom kielégíteni.

A n. é. vásárló közönség b. pártfogását kérve

Tisztelettel
GERTLER FÜLÖP rövidáru kereskedő.

KOHN SÁNDOR LÉVA BORBÉLY ÉS FODRÁSZ.

Tisztelettel értesitem, hogy
Levicén, Mártonffy utca 1. sz. alatt
borbély és fodrász termet
rendeztem be.

Borbély termem modern berendezése lehetővé teszi, hogy a legkényesebb izlés és a leghigiénikusabb igényeknek is mindenkor megfelelhessenek.

Pontos és tiszta kiszolgálásról előre is biztosíthatom, szíves pártfogást kérve maradok, kiváló tisztelettel

Kohn Sándor.

KINO = APOLLO = MOZGO.

Vasárnap szept. 23-án, 6 és 8 órakor
IFJUSÁG társadalmi dráma 5 felvonásban.

Főszerepben: Grethe Reinwald, Fritz Schulcz.

Csütörtökön szept. 27-én, 6 és 8 órakor

OTHELLO tragédia 7 felv.

Főszerepben: Jimmigs Emil, Lenkeffy Ica.

Szombaton szept. 29-én, 6 és 8 órakor

JIMMY nagy cirkusz dráma.

Főszereplők: Pankau Mia, Hoffmann Ernő és JIMMY a csodamedve.

Őszi és téli ujdonságok

különféle elsőrendű férfi és női ruha és Costume szövetek Kammgarn, Posztó, Velour, gypju és mosó flanellek, barchentek a legmodernebb színekben és kivitelben nagy választékban kaphatók

Grotte Vilmos

— rakterában —

Deák Ferencz utca 8

MŰTRÁGYA

Ostrai koks és szén

legolcsóbban, leszállított árban kapható, minden mennyiségben

JAN FEGL

Szepessy utca 22.



LÁMPÁSSAL sem találhat
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésénél

Alapítottatott 1881. **LEVICE-LÉVA.** Telefon sz. 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK!!!

Naponta friss felvágottak. — Főtt prágai sonka, elsőrendű teavejek, sajtok — Állandóan friss csemege liptói turó. — Legjobb minőségű rizsek és kávék. „Glória” pörköltkrávé különlegesség — Saját töltésű kitünő asztali borok. — Csemege és gyógyberok, likőr, cognac, pezsgő stb

Legolcsóbb **VASÁRUK** és **KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.**

Modern háztartási cikkek. — Vajkűpülő és fagyaltgépek, thermosok, passzírozó gépek, habvágógép, gyümölcs tisztító kések, villamos forralók és főzőedények. Pouding, parfait, tortaformák, habüstök, díszes kávédaralók, alpaca evő- — — — eszközök, konyhamélegek. — — —

Összes gazdasági cikkek, gazdasági kézi eszközök:

Ásó, kapa, lapát, kasza, sarló, gereblye, kévekötlő, kendertömlő, vízmentes ponyva, gépszij, varrószij, gyanta, tömítő anyagok, olajozók, benzín szivattyúk és kannák, — — — mérlegek, súlyok és az összes műszaki cikkek. —

Motorbenzin, gépolaj, hengerolaj, tavotte gépszir.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, kátrány fedéllemaz, kátrány, karbolinneum, stb.

Vízvezetési és villam. Agi szerelési anyagok.

Fényképezési cikkek és vadászati kellékek.

Kerékpárok Tűzijátékok, bengáltűzek, lámpionok

Rajz- és írószerek nagy választékban kapható:

NYITRAI ÉS TÁRSA

könyvkereskedésében, LÉVÁN.